Подписано электронной подписью: Вержицкий Данил Григорьевич Должность: Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» Дата и время: 2024-02-21 00:00:00

## МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

> «Кемеровский государственный университет» Новокузнецкий институт (филиал)

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

> «Кемеровский государственный университет» Факультет информатики, математики и экономики

> > УТВЕРЖДАЮ: Декан факультета информатики, математики и экономики

Фомина А.В. 14 » от февраля 2019 г.

#### Рабочая программа дисциплины

#### Б1.В.09 Бухгалтерский учет на предприятиях малого бизнеса

Направление 38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) подготовки

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит» Программа академического бакалавриата

> Квалификация выпускника бакалавр

Форма обучения очная, заочная, очно-заочная

год набора 2019

Новокузнецк 2019

#### Лист внесения изменений

# в РПД <u>Б1.В.09 Бухгалтерский учет на предприятиях малого бизнеса</u> (код по учебному плану, название дисциплины)

Сведения	об	утвержден	нии:

протокол № от \_\_\_\_. \_\_.20 \_\_\_\_г. (Ф. И.О. зав. кафедрой)

утверждена Ученым советом факультета <u>информатики, математики и экономики</u> (протокол Ученого совета факультета № 9 от 14.02.2019)
для ОПОП 2019 год набора на 2019 / 2020 учебный год по направлению подготовки <u>38.01.03 ЭКОНОМИКА</u> (код и название направления подготовки / специальности)
направленность (профиль)
Одобрена на заседании методической комиссии факультета <u>информатики, математики и</u> экономики (протокол методической комиссии факультета № 6 от 14.02 2019)
Одобрена на заседании обеспечивающей кафедры экономики и управления
протокол № 6 от 07.02.2019 г. Ю.Н. Соина-Кутищева / (Ф. И.О. зав. кафедрой) (Подпись)
<b>Переутверждение на учебный год:</b> на 20/ 20 учебный год
утверждена Ученым советом факультета
на 20/ 20 учебный год
утверждена Ученым советом факультета
протокол № от20 г. /
на 20/ 20 учебный год
утверждена Ученым советом факультета

(Подпись)

#### Оглавление

1 Цель дисциплины.	4
1.1 Формируемые компетенции	4
1.2 Дескрипторные характеристики компетенций	4
2 Объём и трудоёмкость дисциплины по видам учебных занятий. Формы	
промежуточной аттестации.	5
3. Учебно-тематический план и содержание дисциплины.	5
3.1 Учебно-тематический план	5
3.2. Содержание занятий по видам учебной работы	6
4 Порядок оценивания успеваемости и сформированности компетенций	
обучающегося в текущей и промежуточной аттестации.	8
5 Учебно-методическое обеспечение дисциплины.	10
5.1 Учебная литература	10
а) основная учебная литература:	10
б) дополнительная литература	10
5.2 Программное и информационное обеспечение освоения дисциплины.	12
5.2.1 Программное обеспечение	12
5.2.2 Современные профессиональные базы данных и информационные справочные	
системы. 12	
6 Иные сведения и (или) материалы.	12
6.1.Примерные темы и варианты письменных учебных работ	12

#### 1 Цель дисциплины.

В результате освоения данной дисциплины у обучающегося должны быть сформированы компетенции основной профессиональной образовательной программы академического бакалавриата (далее - ОПОП): ПК-1

Содержание компетенций как планируемых результатов обучения по дисциплине см. таблицы 1

# 1.1 Формируемые компетенции

Таблица 1 - Формируемые дисциплиной компетенции

Tweeting in Tophing June And Annual Inchination							
Наименование	Наименование		Код и название компетенции				
вида компетенции	категории (группы)						
	компетенций						
Профессиональная	аналитическая, научно исследова- тельская деятель- ность	ПК-1	способностью собрать и проанали- зировать исходные данные, необходи- мые для расчета экономических и соци- ально-экономических показателей, ха- рактеризующих деятельность хозяй- ствующих субъектов				

#### 1.2 Дескрипторные характеристики компетенций

Таблица 2 – Дескрипторные характеристики компетенций, формируемых дисциплиной

	скрипторные характеристики компетенции	
Код и назва-	Дескрипторные характеристики компе-	Дисциплины и практики,
ние компе-	тенции по ОПОП	формирующие компетенцию по
тенции		ОПОП
ПК-1	Знать:	Б1.Б.12 Экономическая и социаль-
	- основные понятия, категории и инстру-	ная география
	менты экономической теории и экономики	Б1.В.01 Бухгалтерский финансо-
	предприятия;	вый учет
	-основы построения, расчета и анализа со-	Б1.В.02 Теория экономического
	временной системы показателей, характеризу-	анализа
	ющей деятельность хозяйствующих субъектов;	Б1.В.09 Бухгалтерский учет на
	-систему показателей, характеризующих	предприятиях малого бизнеса
	обеспеченность хозяйствующего субъекта фи-	Б1.В.ДВ.03.01 Бухгалтерский учет
	нансовыми, материальными, трудовыми ресур-	внешнеэкономической деятельности
	сами;	Б1.В.ДВ.03.02 Бухгалтерский учет в
	Уметь:	торговле
	-рассчитывать на основе типовых методик	
	и действующей нормативно-правовой базы эко-	E2 D 01(3) H
	номические и социально-экономические показа-	Б2.В.01(У) Практика по получению
	тели;	первичных профессиональных умений
	-собрать и систематизировать данные, ха- рактеризующие обеспеченность хозяйствующе-	и навыков, в том числе первичных
	го субъекта финансовыми, материальными, тру-	умений и навыков научно- исследовательской деятельности
	довыми ресурсами;	Б2.В.02(П) Практика по получению
	-проанализировать данные, характеризую-	профессиональных умений и опыта
	щие обеспеченность хозяйствующего субъекта	профессиональных умении и опыта профессиональной деятельности
	финансовыми, материальными, трудовыми ре-	профессиональной делгольности
	сурсами и уровня эффективности их использо-	Б2.В.05(Пд) Преддипломная
	вания;	БЗ.Б.01(Д) Выпускная квалифика-
	Владеть:	ционная работа
	-приемами систематизации экономических	, F
	и социально – экономических показателей, ха-	
	рактеризующих деятельность хозяйствующих	
	субъектов;	
	-типовой методикой расчета показателей	

Код и назва-	Дескрипторные характеристики компе-	Дисциплины и практики,
ние компе-	тенции по ОПОП	формирующие компетенцию по
тенции		ОПОП
	эффективности использования хозяйствующим	
	субъектом финансовых, материальных, трудо-	
	вых ресурсов;	
	- методами проведения анализа и диагно-	
	стики финансово-хозяйственной деятельности	
	предприятия.	
	-навыками подготовки аналитического заклю-	
	чения.	

# 2 Объём и трудоёмкость дисциплины по видам учебных занятий. Формы промежуточной аттестации.

Таблица 2 – Объем и трудоемкость дисциплины по видам учебных занятий

таолица 2 — Объем и трудоемкость дисциплины по в					
Общая трудоемкость и виды учебной работы по дис-		Объём часов по фор- мам обучения			
циплине, проводимые в разных формах	ОФО	ОЗФО	ЗФО		
1 Общая трудоемкость дисциплины	108	108	108		
2 Контактная работа обучающихся с преподавателем	32	16	12		
(по видам учебных занятий) (всего)					
Аудиторная работа (всего):	32	16	12		
в том числе:					
лекции	8	8	6		
практические занятия, семинары	24	8	6		
практикумы					
лабораторные работы					
в интерактивной форме	6	6			
в электронной форме					
Внеаудиторная работа (всего):	76	92	92		
в том числе, индивидуальная работа обучающихся с преподавателем					
подготовка курсовой работы /контактная работа <sup>1</sup>					
групповая, индивидуальная консультация и иные					
виды учебной деятельности, предусматривающие					
групповую или индивидуальную работу обучаю-					
щихся с преподавателем)					
творческая работа (эссе)					
3 Самостоятельная работа обучающихся (всего)	76	92	92		
4 Промежуточная аттестация обучающегося - зачет			4		

# 3. Учебно-тематический план и содержание дисциплины.

#### 3.1 Учебно-тематический план

Таблица 3 - Учебно-тематический план

	ЛИ		Общая	Труде	Формы теку-			
	еде	Разделы и темы дисциплины	трудо- ОФО			3ФО/ОЗФО		щего контроля
	Ė	по занятиям	ём-	Аудиторн.	CPC	Аудиторн.	CPC	и промежуточ-
Ġ	<u> </u>		кость	занятия	CIC	занятия	CIC	ной аттестации

		(всего час.)	лекц.	практ.		лекц.	практ.		успеваемости
1	Основы организации бух- галтерского учета на пред- приятиях малого бизнеса.	4	2		2	1/1		4/3	Устный опрос, решение учеб- ных задач
2	Особенности организации бухгалтерского учета на предприятиях малого бизнеса.	8	2	2	4	1/1	1/2	6/5	Устный опрос, решение учебных задач,
3-4	Формы бухгалтерского учета для предприятий малого бизнеса.	12	4	2	4	1/1	1/2	10/8	Решение учеб- ных задач, ИЗ– 2
5	Общая система налогообложения.	8	2	2	4	1/1	0,5/1	7/5	Устный опрос, решение учеб- ных задач,
6-7	Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для определенных видов деятельности.	12	4	2	6	1/1	2/2	9/8	Решение учеб- ных задач
8	Упрощенная система налогообложения.	7	2	2	4	0,5/0	0,5/1	4/5	Устный опрос, решение учеб- ных задач
9	Применение патентной системы налогообложения.	5	2		2	1/1		5	Устный опрос, решение учеб- ных задач
10	Исчисление и уплата стра- ховых взносов	6	2		4			5/4	Устный опрос, решение учебных задач,
11	Отчетность малых пред- приятий.	8	2	2	4	1/1	1/1	7/7	Устный опрос, решение учебных задач,
12	Экономический анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности малых предприятий.	8	2		4		1/1	7/6	Устный опрос, решение учебных задач,
	Промежуточная аттестация - зачет	36			9			36	экзамен
	Всего:	108	16	16	108	8/8	6/6	92/92	

# 3.2. Содержание занятий по видам учебной работы

Таблица 4 – Содержание дисциплины

Наименова-	
ние раздела, темы	Содержание занятия
дисциплины	
	Содержание лекционного курса
Основы организа- ции бухгалтерского учета на предприя- тиях малого бизне- са.	1.1. Предприятия малого бизнеса как субъект экономики. Особенности функционирования субъектов малого бизнеса. 1.2. Нормативно-правовое регулирование деятельности субъектов малого предпринимательства. 1.3. Создание и ликвидация малых предприятий. 1.4. Критерии отнесения организаций к категории субъектов малого и среднего предпринимательства.
Особенности организации бухгалтер-	2.1. Задачи организации бухгалтерского учета на малых предприятиях. 2.2. Основы ведения бухгалтерского учета на малых предприятиях. 2.3. Отражение в уче-

ского учета на предприятиях ма-	те малого предприятия имущества и обязательств
лого бизнеса.	
Формы бухгалтерского учета для предприятий малого бизнеса.	3.1. Простая форма бухгалтерского учета. 3.2. Развернутая форма бухгалтерского учета.
Общая система налогообложения.	4.1. Налоги, уплачиваемые малыми предприятиями при ОСН. 4.2. Доходы и расходы при ОСН. 4.3. Бухгалтерский учет на малых предприятиях, работающих на ОСН
Система налогооб- ложения в виде единого налога на вмененный доход для определенных видов деятельно- сти.	5.1. Порядок и условия начала и прекращения применения системы налогообложения в виде ЕНВД. 5.2. Основные понятия и сущность ЕНВД. 5.3. Налогообложение организаций и ИП при ЕНВД. Порядок исчисления ЕНВД. 5.4. Структура и порядок заполнения налоговой декларации.
Упрощенная система налогообложения.	6.1. Общие положения по применению УСН. 6.2. Переход на УСН: условия и лимиты. 6.3. Объект налогообложения. Порядок определения доходов и расходов. 6.4. Бухгалтерский учет и отчетность при УСН. 6.5. Налоговая декларация и налоговый учет.
Применение патентной системы налогообложения.	7.1. Виды предпринимательской деятельности, которые могут быть переведены на ПСН. 7.2. Порядок начала и прекращения применения патента. 7.3. ПСН: исчисление и уплата налога
Исчисление и уплата страховых взносов	8.1. Исчисление страховых взносов. 8.2. Порядок и сроки уплаты страховых взносов. Отчетность по страховым взносам
Отчетность малых предприятий.	9.1. Статистическая отчетность. 9.2. Бухгалтерская и налоговая отчетность малых предприятий
Экономический анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности малых предприятий.	10.1. Источники проведения анализа деятельности малого предприятия. 10.2. Основы экономического анализа деятельности малого предприятия. 10.3. Анализ бухгалтерской отчетности малых предприятий. 10.4. Финансовый анализ деятельности малого предприятия Приложение 1. Особенности исчисления налогов, которые уплачиваются субъектами малого предпринимательства, находящимися на общем режиме налогообложения. Приложение 2. Организация бухгалтерского и налогового учета субъектов малого предпринимательства, функционирующих в условиях общего режима налогообложения. Приложение 3. Физические показатели, характеризующие определенный вид предпринимательской деятельности, и базовая доходность в месяц. Приложение 4. Перечень расходов, принимаемых при расчете базы налогообложения, когда в качестве объекта обложения используются доходы, уменьшенные на величину расходов (п. 1 ст. 346.16 НК РФ).

Содержание практических занятий

		инис приктических запятии	
	№ п/п	Наименование раздела, темы дисциплины	Содержание практического занятия
1		Основы организации бухгалтерско-	Решение задач
		го учета на предприятиях малого	
		бизнеса.	
2		Особенности организации бухгал-	Решение задач
		терского учета на предприятиях ма-	
		лого бизнеса.	
3		Формы бухгалтерского учета для	Решение задач
		предприятий малого бизнеса.	
4		Общая система налогообложения.	Решение задач
5		Система налогообложения в виде	Решение задач
		единого налога на вмененный доход	
		для определенных видов деятельно-	
		сти.	
6		Упрощенная система налогообло-	Решение задач
		жения.	
7		Применение патентной системы	Решение задач
		налогообложения.	
8		Исчисление и уплата страховых	Решение задач
		взносов	

# 4 Порядок оценивания успеваемости и сформированности компетенций обучающегося в текущей и промежуточной аттестации.

Для положительной оценки по результатам освоения дисциплины обучающемуся необходимо выполнить все установленные виды учебной работы. Оценка результатов работы обучающегося в баллах (по видам) приведена в таблице 5.

Таблица 5 - Балльно-рейтинговая оценка результатов учебной работы обучающихся по видам (БРС)

Учебная работа	Сумма	Виды и результаты	Оценка в аттестации	Баллы
(виды)	баллов	учебной работы		(16 недель)
Текущая учебнах	я работа	: ОФО		
ОФО	60	Лекционные занятия (16	0,5 балла посещение 1 лекционного занятия	8 - 16
Текущая учебная	(100%	занятий)		
работа в семестре	/баллов	Практические занятия	1 балл - посещение 1 практического занятия и	12 - 24
(посещение заня-	приве-	(12 занятий).	выполнение работы на 51-65%	
тий по расписа-	денной		2 балла – посещение 1 занятия и существен-	
нию и выполне-	шкалы)		ный вклад на занятии в работу всей группы,	
ние заданий)			самостоятельность и выполнение работы на	
			85,1-100%	
		Индивидуальное зада-	За одно ИЗ от 4 до 8:	24-48
		ние (6 заданий)	<b>4 балла</b> (выполнено 51 - 65% заданий)	
		(готовое решенное зада-	6 баллов (выполнено 66 - 85% заданий)	
		ние)	<b>8 баллов</b> (выполнено 86 - 100% заданий)	
		Контрольная работа	За одну работу	3 - 5
		( по разделу 1)	3 балла (пороговое значение)	
			5 баллов (максимальное значение)	
		Итоговый тест	<b>4 балла</b> (51 - 65% правильных ответов)	4-7
			<b>6 баллов</b> (66 - 84% правильных ответов)	
			<b>8 баллов</b> (85 - 100% правильных ответов)	

Текущая учебная работа ЗФО и ОЗФО				
<i>3ФО и О3ФО</i>	60	Конспекты тем, выно-	2 балла за частичное раскрытие темы	12-24
Текущая учебная	(100%	симых на самостоятель-	3 балла за более полное раскрытие темы	
работа в семестре	/баллов	ное изучение- 6 тем	4 балла за полное раскрытие темы	
(выполнение са-	приве-	(рукописные).		
мостоятельных	денной		За одно задание от 4 до 8:	24-48
конспектов, кон-	шкалы)	курсу - 6 заданий	4 балла (выполнено частично с ошибками)	
трольной работы			6 баллов (выполнено с недочетами)	
и теста)			8 баллов (выполнено полностью верно)	
		Итоговый тест (30 во-	<b>15-19 балла</b> (51 - 65% правильных ответов)	15-30
		просов)	<b>20-25 баллов</b> (66 - 84% правильных ответов)	
			<b>26-30 баллов</b> (85 - 100% правильных ответов)	
			Итого по текущей работе в семестре	51 - 100
Промежуточна	ая аттес	тация		
Промежуточная	40	Вопрос 1.	5 баллов (пороговое значение)	5 - 10
аттестация (экза-	(100%		10 баллов (максимальное значение)	
мен)	/баллов	Вопрос 2.	5 баллов (пороговое значение)	5 - 10
	приве-		10 баллов (максимальное значение)	
	денной	Решение задачи 1.	4 балла (пороговое значение)	4-8
	шкалы)		8 баллов (максимальное значение)	
		Решение задачи 2.	6 баллов (пороговое значение)	6–12
			12 баллов (максимальное значение)	
		И	12 баллов (максимальное значение) того по промежуточной аттестации (экзамен)	20-40 100 б.

Итоговая оценка выставляется в ведомость согласно следующему правилу (таблица 6):

Таблица 6. Оценка уровня сформированности компетенций в промежуточной аттестации

Критерии оценивания компетенции	Уровень сформированности компетенции	Итоговая оценка	Оценка по 100- балльной шкале
Обучающийся не владеет теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, демонстрирует отрывочные знания, не способен решать практические профессиональные задачи, допускает множественные существенные ошибки в ответах, не умеет интерпретировать результаты и делать выводы.	недопустимый	неудовле- твори- тельно	Менее 51 балла
Обучающийся владеет частично теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, фрагментарно способен решать практические профессиональные задачи, допускает несколько существенных ошибок решениях, может частично интерпретировать полученные результаты, допускает ошибки в выводах.	пороговый	удовле- твори- тельно	51-65
Обучающийся владеет теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, грамотно излагает материал, способен решать практические профессиональные зада-	повышенный	хорошо	66-85

чи, но допускает отдельные несущественные ошибки в интерпретации результатов и выводах.			
Обучающийся в полной мере владеет теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, грамотно излагает материал, способен иллюстрировать ответ примерами, фактами, данными научных исследований, применять теоретические знания для решения практических профессиональных задач. Правильно интерпретирует полученные результаты и делает обоснованные выводы.	продвинутый	отлично	86-100

# 5 Учебно-методическое обеспечение дисциплины.

#### 5.1 Учебная литература

#### а) основная учебная литература:

- 1. Бухгалтерский учет на предприятиях малого бизнеса : учебное пособие для вузов / Н. А. Проданова, Е. И. Зацаринная, Е. А. Кротова, В. В. Лизяева ; под редакцией Н. А. Продановой. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2019. 229 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11482-9. С. 163 185 Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://biblio-online.ru/viewer/buhgalterskiy-uchet-na-predpriyatiyah-malogo-biznesa-445351">https://biblio-online.ru/viewer/buhgalterskiy-uchet-na-predpriyatiyah-malogo-biznesa-445351</a> (дата обращения: 01.12.2018).
- 2. Учет на предприятиях малого бизнеса: учебник / О.Е. Иванова. Москва: РИОР: ИНФРА-М. 2018. -172с. -(Высшее образование). ISBN: 978-5-369-01746-3 Текст: электронный. URL: <a href="https://znanium.com/catalog/product/947682">https://znanium.com/catalog/product/947682</a> (дата обращения 04.02.2019). Текст: электронный.

#### б) дополнительная литература

- 1. Учет на предприятиях малого бизнеса: Учебное пособие / М.А. Вахрушина, Л.В. Пашкова. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Вузовский учебник: ИНФРА-М, 2010. 381 с.: 60х90 1/16. (переплет) ISBN 978-5-9558-0130-8 Режим доступа: <a href="http://znanium.com/catalog/product/207054">http://znanium.com/catalog/product/207054</a> (дата обращения 04.02.2019). Текст : электронный.
- 2. Суглобов, А.Е. Бухгалтерский учет и анализ : учебник / Б.Т. Жарылгасова, С.А. Хмелев [и др.] ; под ред. д-ра экон. наук, проф. А.Е. Суглобова. Москва. : РИОР : ИНФРА-М, 2018. 478 с. (Высшее образование: Бакалавриат). ISBN: 978-5-369-01585-8. URL: <a href="http://znanium.com/catalog/product/962130">http://znanium.com/catalog/product/962130</a> (дата обращения 04.02.2019). Текст : электронный.
- 3. Бухгалтерский учет: учебник / под ред. проф. В.Г. Гетьмана. 2-е изд., перераб. и доп. Москва.: ИНФРА-М, 2019. 601 с. 978-5-16-011561-0. URL: <a href="https://znanium.com/bookread2.php?book=996140">https://znanium.com/bookread2.php?book=996140</a> (дата обращения 04.02.2019). Текст: электронный.
- 4. Российская Федерация. Законы. О бухгалтерском учете: от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ: в ред. от 26.07.2019г. Текст: Электронный // КонсультантПлюс: комп. справочная правовая система / компания «Консультант Плюс». Сетевая версия. Электрон. дан. –

- Москва, 2019 URL: http://www.consultant.ru/document/cons\_doc\_LAW\_122855/ (дата обращения 04.02.2019).
- 5. Российская Федерация. Приказы. Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации : приказ Минфина РФ от 29.07.1998 г. № 34н : ред. от 11.04.2018 г. Текст : электронный // Консультант-Плюс: комп. справочная правовая система / компания «Консультант Плюс». Сетевая версия. Электрон. дан. Москва, 2019 URL: http://www.consultant.ru/document/cons\_doc\_LAW\_20081// (дата обращения 04.02.2019)
- 6. Российская Федерация. Приказы. О формах бухгалтерской отчетности организаций : приказ Минфина России от 02.07.2010 г. № 66н : в ред. от 19.04.2019 N 61н // КонсультантПлюс: комп. справочная правовая система / компания «Консультант Плюс». Сетевая версия. Электрон. дан. Москва, 2019 URL: http://www.consultant.ru/document/cons\_doc\_LAW\_103394/ (дата обращения 04.02.2019)
- 7. Российская Федерация. Приказы. Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению : приказ Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н : ред. от 08.11.2010 г. Текст : электронный. // КонсультантПлюс: комп. справочная правовая система / компания «Консультант Плюс». Сетевая версия. Электрон. дан. Москва, 2019 URL: http://www.consultant.ru/document/cons\_doc\_LAW\_29165/ (дата обращения 04.02.2019)

# 5.2 Программное и информационное обеспечение освоения дисциплины.

## 5.2.1 Программное обеспечение

В обучении используются информационные технологии на базе компьютерных классов учебного корпуса №4 (пр. Металлургов 19):

- лекционные занятия ведутся с использованием презентаций и программного обеспечения мульти-медиа демонстраций;

Для проведение практических занятий, самостоятельной работы студентов используются программное обеспечение, приведенные в таблице 7.

Таблица 7 – Информационные технологии и программное обеспечение аудиторных заня-

тий и самостоятельной работы

тии и самостоятсльной работь		
Программа / система	Сведения о праве использова-	№ комп. классов
	ния (лицензия, договор, сроки ис-	
	пользования).	
Программное обеспечение комп	тьютеров:	
Операционные системы: Windo	ws 7; Антивирусное ПО: Eset Endpoint	Security 5.0.
Офисное ПО		
Microsoft Office, Visio	Лиценизия DreamSpark Premium	501/4, 502/4, 508/4, 509,602
MS PowerPoint	Electronic Software Delivery (3 years)	
	Renewal по сублицензионному дого-	
	вору №Тг000083174 от 12.04.2016г.	
Браузеры и дополнения		
IE 8	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4, 509/4, 602/4
Firefox 14	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4, 509/4, 602/4
Opera 12	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4, 509/4, 602/4
Netbeans IDE 7.0.1 для Firefox	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4, 509/4, 602/4
Специальное ПО для работы с ком	ипьютером лиц с ОВЗ	
NVDA	Бесплатно	501/4, 502/4, 508/4, 509/4, 602/4
Экранная лупа, экранная клавиа-	В составе операционной системы	501/4, 502/4, 508/4, 509/4, 602/4
тура		

# 5.2.2 Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы.

- 1. Единый архив экономических социологических данных http://sophist.hse.ru/data access.shtml
- 2 Универсальная база данных East View (периодика) http://www.ebiblioteka.ru/
- 3 Справочно-правовая система: <a href="http://www.garant.ru//">http://www.garant.ru//</a>
- 4 Справочно-правовая система: http://www.consultant.ru/
- 5 Бухгалтерский учет. Налоги. Аудит: http://www.audit-it.ru/
- 6 Информационно-технологическое сопровождение (1C:ИТС): <a href="https://its.1c.ru/">https://its.1c.ru/</a>

# 6 Иные сведения и (или) материалы.

# 6.1.Примерные темы и варианты письменных учебных работ

Самостоятельная работа студентов осуществляется в следующих формах:

> подготовка к практическим занятиям;

- самостоятельное изучение тем дисциплины (электронное обучение);
- подготовка к текущим контрольным мероприятиям (контрольные работы, тестовые опросы, устный опрос);

#### Примеры индивидуальных домашних заданий

#### Студент должен знать и уметь отвечать на следующие вопросы:

- 1. особенности функционирования субъектов малого и среднего предпринимательства;
- 2. законодательную и нормативную базу, регламентирующую порядок функционирования субъектов малого и среднего предпринимательства;
- 3. организационно-правовые формы субъектов малого и среднего предпринимательства:
- 4. этапы создания и порядок ликвидации субъектов малого бизнеса, перечень необходимых документов для постановки на учет в налоговых органах и фондах;
- 5. критерии отнесения хозяйствующих субъектов к категории малых и средних;
- 6. основные виды деятельности субъектов малого предпринимательства в Российской Федерации
- 7. задачи организации бухгалтерского учета на малых предприятиях;
- 8. основы ведения бухгалтерского учета на малых предприятиях;
- 9. формы ведения бухгалтерского учета;
- 10. основы отражения имущества и обязательств на счетах бухгалтерского учета
- 11. формы бухгалтерского учета, особенности применения простой и развернутой форм бухгалтерского учета
- 12. характеристику ОСН;
- 13. объекты и ставки налогообложения;
- 14. налоговые и отчетные периоды;
- 15. состав доходов и расходов;
- 16. общие принципы ведения бухгалтерского учета и формирования бухгалтерской отчетности при ОСН
- 17. характеристику системы налогообложения в виде ЕНВД и критерии ее
- 18. применения;
- 19. виды предпринимательской деятельности, при которых возможно применение ЕНВД;
- 20. порядок формирования налоговой базы, ставку налогообложения, налоговые периоды, порядок расчета сумм налога и порядок ведения раздельного учета
- 21. характеристику УСН, критерии ее применения и перехода;
- 22. состав доходов и расходов, объекты налогообложения, ставки налогообложения, налоговый и отчетный периоды;
- 23. порядок расчета авансовых платежей и сумм налога, порядок заполнения
- 24. Книги учета доходов и расходов;
- 25. состав и порядок формирования показателей налоговой декларации при УСН
- 26. виды предпринимательской деятельности, которые могут быть переведены на ПСН;
- 27. порядок начала и прекращения применения патента;
- 28. порядок исчисления и уплаты налога по ПСН
- 29. тарифы страховых взносов;
- 30. основные группы компаний, уплачивающие взносы по пониженному тарифу;
- 31. виды обязательных страховых взносов;
- 32. порядок и сроки уплаты страховых взносов;
- 33. отчетность по страховым взносам

- 34. состав статистической, бухгалтерской и налоговой отчетности малого
- 35. предприятия
- 36. источники проведения анализа деятельности малого предприятия;
- 37. основы экономического анализа деятельности малого предприятия;
- 38. приемы и методы анализа бухгалтерской отчетности малых предприятий;
- 39. основные виды и формы финансового анализа деятельности малого предприятия

#### Сведения о разработке и утверждении рабочей программы дисциплины

Рабочая программа дисциплины Б1.В.09 Бухгалтерский учет на предприятиях малого бизнеса разработана в соответствии с ФГОС ВО и утверждена в комплекте с ОПОП направления **38.03.01** Экономика.

Составитель:	Канд. экон. наук, доцент кафедры экономики и управления
	Буйвис Т.А.
·	(фамилия, инициалы и должность преподавателя (ей))